

COMUNICAT DE PRESĂ

Miercurea-Ciuc lansează implementarea proiectului cu scopul înființării unui campus educațional al formării duale

Odată cu semnarea contractului de finanțare, Municipiul Miercurea-Ciuc, în calitate de beneficiar, a marcat lansarea implementării proiectului „Învățământul Dual în Miercurea-Ciuc pentru creșterea Competitivității, Inovării și Consolidarea Economiei Regionale printr-un Consorțiu Regional Integrat” (cod proiect: ID-24). Acest proiect este finanțat din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României. Acest proiect ambițios are ca scop dezvoltarea educației și creșterea calității învățământului dual profesional, contribuind la formarea unei noi generații de specialiști pregătiți să facă față cerințelor pieței muncii. Perioada de implementare a proiectului este între 28.03.2024-30.06.2026.

Scopul investiției este înființarea unui campus educațional dual care să ofere studenților atât cunoștințe teoretice, cât și experiență practică în domeniul de studiu ales. Investiția într-un campus educațional dual urmărește reducerea decalajului dintre educație și forța de muncă, furnizându-le studenților competențele, cunoștințele și experiența necesară pentru a reuși în carierele pe care și le-au ales. Prin parteneriate cu lideri din industrie, furnizarea de resurse și echipamente de ultimă generație și crearea unui mediu de învățare colaborativ și incluziv, campusul educațional dual poate oferi o experiență educațională unică și valoroasă care îi pregătește pe studenți pentru a reuși pe piața muncii competitivă de astăzi.

Proiectul acoperă o gamă extinsă de servicii și activități, inclusiv dezvoltare de curriculum, elaborarea Studiului de Fezabilitate și a Proiectului Tehnic de Execuție, realizarea lucrărilor de construcții și dotare cu echipamente specifice campusurilor, gestionarea șantierului, certificarea performanței energetice și auditul energetic al clădirilor, furnizarea de servicii și echipamente pentru digitalizarea campusului și instruire în acest sens, servicii de informare și publicitate pentru proiect, inclusiv servicii de marketing și promovare, precum și servicii de consultanță în domeniul managementului proiectului și audit.

În anul 2023 a fost creat un consorțiu pentru a dezvolta un program regional de formare duală cu sediul la Miercurea-Ciuc. Consorțiul este condus de Municipiul Miercurea-Ciuc și include Consiliul Județean Harghita, municipalitățile orașelor Sângeorgiu de Pădure și Miercurea Nirajului din județul Mureș, cele patru școli profesionale din Miercurea-Ciuc, Sapienia EMTE, întreprinderi, antreprenori, organizații profesionale și neguvernamentale din județul Harghita și din Transilvania.

Activitatea consorțiului se va concentra în primul rând pe dezvoltarea educației: elevii celor patru licee tehnologice din Miercurea-Ciuc (Joannes Kájoni, Kós Károly, Székely Károly, Venczel József), precum și studenții de la Universitatea Sapienia vor putea efectua stagii practice plătite la întreprinderile membre ale consorțiului. Această colaborare va oferi un sprijin semnificativ în menținerea forței de muncă tinere în țară, pe lângă îmbunătățirea calității învățământului profesional.

Proiectul este gestionat de Ministerul Educației, finanțat din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR), Pilonul VI: Politici pentru noua generație, Componenta C15 Educație, Reforma 4: Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământul tehnic superior, Investiți 6: Dezvoltarea a minimum 10 consorții regionale și dezvoltarea și dotarea a minimum 10

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



campusuri profesionale integrate și dotarea a minimum 10 campusuri profesionale integrate în baza Ordinului ministrului educației nr. 5068 din data 14.07.2023.

Valoarea contractului de finanțare este de 96.157.057,22 lei cu TVA inclus. Contribuția proprie a Municipiului Miercurea-Ciuc este de 19.650.807,66 lei cu TVA inclus, iar cea a Consiliului Județean Harghita de 5.864.320,00 lei cu TVA inclus. Valoarea totală a proiectului este de 121.627.184,88 lei, inclusiv TVA.

Proiectul trebuie finalizat până în 30 iunie 2026.

Lista partenerilor în cadrul proiectului, compus din membri consorțiului:

Nr.	Denumire membru	Sediu/Județ
1	UAT Municipiul Miercurea-Ciuc	Harghita
2	UAT Județul Harghita prin Consiliul Județean Harghita	Harghita
3	Universitatea Sapientia	Cluj
4	Liceul Tehnologic „Joannes Kájoni”	Harghita
5	Liceul Tehnologic „Kós Károly”	Harghita
6	Liceul Tehnologic „Venczel József”	Harghita
7	Amigo & Intercost SRL	Harghita
8	Elan-Trio SRL	Harghita
9	HEINEKEN România SA	Municipiul București
10	Eurato SA	Harghita
11	Fenyo SRL	Harghita
12	Iris Service Ciuc SA	Harghita
13	SET Prod-Com SRL	Harghita
14	Swing Trade SRL	Mureș
15	Asociația Caritas Alba Iulia – Asistență Medicală și Socială	Harghita

Miercurea-Ciuc, 6 mai 2024.

